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Prova scritta di

METODI MATEMATICI  -  Canale A – L 

28 - 06 - 2016  (proff.  Anna Labella – Pietro Cenciarelli)

(Ciascuno dei quiz non ha necessariamente una ed una sola risposta giusta)

1.
Dati due insiemi A e B, quali fra le seguenti affermazioni è vera?
· A ( B = ( solo se A = ( oppure B = (







· 
A ( B = A ( B solo se A ( B









· 
se A ( B ≠ A allora A – B ≠ A







☐
· 
se A – B ≠ A allora A ( B ≠ A







☐
· se A – B = B – A allora A = B








2.
Date due relazioni binarie R ed S su un insieme A tali che a R b implica a S b, quali fra le seguenti affermazioni è vera?
· se R è transitiva, allora S è transitiva  






☐
· se R non è simmetrica, allora S non è simmetrica





☐
· se S non è simmetrica, allora R non è simmetrica





☐
· 
S è riflessiva se e soltanto se R è riflessiva  





☐
· se S è antiriflessiva, allora R è antiriflessiva  






· 
se R è sia simmetrica che antisimmetrica, allora lo è anche S



☐
3. Dimostrare (per induzione) che, per ogni numero naturale n, 11n - 1 è divisibile per 10 .

Passo base: 110 – 1= 0
Passo induttivo: 11n – 1  sia divisibile per 10.

 11n+1 – 1= 11n11 – 1= 11n (10+1) – 1= 11n 10 + (11n – 1)
Entrambi gli addendi sono divisibili per 10.
4.  Provare con il metodo di Hilbert che la seguente formula è un teorema 

B ( (A ( B)
|(   B ( ((A ( B)                         Ax. 1

|(   B ( (A ( B)


def. (
5.  Verificare con il metodo dei tableau semantici che la seguente formula è soddisfacibile 

(x(y P(x,y) ( (x(y (P(x,y)
Il tbleau della formula resta aperto.
6.  Trovare un modello per la formula dell’esercizio 5. 

Basta prendere come dominio l’insieme dei numeeri naturali e per P  la relazione >.
